

压实各方责任 守护群众平安过节

张敏赴望城区督导检查春节前安全生产工作

长沙晚报2月3日讯(全媒体记者 田地)3日上午,市委常委、市委政法委书记张敏带队赴望城区督导检查春节前安全生产工作。他强调,要始终坚持人民至上、生命至上,以最严标准、最实举措抓实抓好安全生产各项工作,压紧压实各方责任,织密织牢安全防线,确保群众度过平安祥和的新春佳节。

张敏一行首先来到湖南湘船重工有限公司,走进企业生产车间深入了解生产运营和安全管控工作,仔细询问安全生产管理制度落实、隐患排查整治等工作推进细节。他强

调,企业要切实扛起安全生产主体责任,聚焦重点环节、关键岗位开展常态化隐患排查,强化员工安全培训和应急演练,坚决把安全生产各项措施落到实处。

随后,张敏走进靖港镇敬老院,实地察看老人宿舍、食堂、活动区域的消防安全、用电用气安全以及食品安全等情况。他表示,敬老院要提高安全防范意识,从严从细做好各类安全隐患排查,完善应急处置预案,强化日常值班值守和巡查管护,为老人们营造安全、舒适的居住环境,让老人们老有所养、老有所安。

让乡亲们获得感更足幸福感更强

长沙市暨宁乡市2026年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动举行,伍贤运出席

长沙晚报2月3日讯(全媒体记者 刘俊)3日,长沙市暨宁乡市2026年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在宁乡市大成桥镇举行,长沙市委常委、市委宣传部部长伍贤运出席。

现场设置咨询服务、物资发放等26个展位,以及科技体验区、非遗展示区、农旅直播区、理论知识问答区、医疗服务区等5大特色体验区。

2026年是长沙“三下乡”活动开展三十周年,该活动已成为服务基层、惠及民生、凝聚人心的暖心品牌和响亮工程。

下一步,长沙将持续推动“三下乡”活动提质扩面、常态长效,

深度融入乡村振兴战略,让“三下乡”真正变为“常下乡、常在乡、常惠乡”,让乡亲们获得感更足、幸福感更强。

现场为省市级文化科技卫

生“三下乡”活动优秀团队、示范项目、服务标兵颁奖,发布2026年长沙市文化科技卫生“三下乡”活动十大常态化服务项目、长沙市定向帮扶宁乡市大成桥镇八大“三下乡”活动项目。

2026年是长沙“三下乡”活动开展三十周年,该活动已成为服务基层、惠及民生、凝聚人心的暖心品牌和响亮工程。

下一步,长沙将持续推动“三下乡”活动提质扩面、常态长效,

深度融入乡村振兴战略,让“三下乡”真正变为“常下乡、常在乡、常惠乡”,让乡亲们获得感更足、幸福感更强。

长沙晚报2月3日讯(全媒体记者 李卓)驿站小哥兰先生没想到,和天健芙蓉盛世小区街坊们的交集不过是收发快递的一面之交,而当自己面临父亲患癌急需高额医疗费用的困境时,却牵动了所有人的心。

周志凯指出,当前市场处于关键阶段,要坚定信心,加强宣传扩大影响,稳定预期。要保持政策连续稳定,强化市场监管,严肃查处虚假宣传、价格欺诈等乱象,规范市场秩序,稳住房价。

要精准分析施策,加强政企联动,合力解决具体问题。

要运用系统思维,打好土地、金融、配套等政策“组合拳”。

要多渠道盘活存量,吸引粤港澳大湾区等外溢需求,拓展增量。

他强调,各方要统一思想,稳中求进,共同推动市场平稳健康发展。

长沙晚报2月3日讯(全媒体记者 刘嘉)连日来,副市长周志凯率队前往全市多个房地产项目开展专题调研,通过深入了解当前房地产市场运行情况,推动行业平稳健康高质量发展。

周志凯一行先后来到位雨花区的“长房·浅山时光”

“中建·翡翠天序”“招商序”项

目、天心区的“城发恒伟·观江学府”、开福区的“龙湖·观萃”

以及岳麓区的“绿城·悦海棠”项目。

在项目现场,周志凯详细了解项目规划、户型设计、建设品质及周边配套设施,并询问

项目销售、市场反响及企业发展规划等情况。

周志凯指出,当前市场处于关键阶段,要坚定信心,加强宣传扩大影响,稳定预期。要保持政策连续稳定,强化市场监管,严肃查处虚假宣传、价格欺诈等乱象,规范市场秩序,稳住房价。

要精准分析施策,加强政企联动,合力解决具体问题。

要运用系统思维,打好土地、金融、配套等政策“组合拳”。

要多渠道盘活存量,吸引粤港澳大湾区等外溢需求,拓展增量。

他强调,各方要统一思想,稳中求进,共同推动市场平稳健康发展。

长沙晚报2月3日讯(全媒体记者 陈登辉)3日,副市长周春晖带队前往浏阳市,深入水利设施和农业企业开展安全生产检查。他强调,要保持“时时放心不下”的责任感,强化底线意识,筑牢安全防线,有效防范和遏制安全生产事故。

秋冬之际,正是兴修水利的黄金时期。在洞阳镇、永安镇,周春晖实地了解病险水库和水利枢纽运行情况。

洞阳水库经鉴定为三类病险库,目前

已申报纳入2026年中央预算内水利投资项目;永安镇胜利水闸利用增发国债契机,完成

水闸除险加固建设。周春晖指

出,要进一步加快项目的推进与建设进度,确保工程质量和施工安全;同时要加强日常巡查和维护,保障水利设施长期安全稳定运行。

在北盛镇、永安镇,周春晖

先后检查了两家农业企业的安

全生产工作。浏阳市乌龙渔场现

有水域面积314亩,年产值约

800万元;湖南新五丰股份

有限公司永安分公司的沼气工

程,可将粪污处理后实现达标排

放。周春晖听取企业负责人介

绍后,要求进一步压实主体责任

责任,提升应急处置能力,常态化开展安全隐患排查,从源头上防范化解重大安全风险。

奥尔西抵达时,礼兵列队致

敬。两国元首登上检阅台,

军乐团奏中乌两国国歌,天安

门广场鸣放礼炮21响。奥尔西

在习近平陪同下检阅中国

人民解放军仪仗队,并观看分

列式。

当天中午,习近平在人民

大会堂金色大厅为奥尔西举行

欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

访问期间,双方发表《中华

人民共和国和乌拉圭东岸共

同关于深化中乌全面战略伙

伴关系的联合声明》。

会谈后,两国元首共同见证签署投资促进、贸易等领域

10余份合作文件。

会谈前,习近平在人民大

会堂北大厅为奥尔西举行欢迎

仪式。

奥尔西抵达时,礼兵列队致

敬。两国元首登上检阅台,

军乐团奏中乌两国国歌,天安

门广场鸣放礼炮21响。奥尔西

在习近平陪同下检阅中国

人民解放军仪仗队,并观看分

列式。

当天中午,习近平在人民

大会堂金色大厅为奥尔西举行

欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

访问期间,双方发表《中华

人民共和国和乌拉圭东岸共

同关于深化中乌全面战略伙

伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大

会堂北大厅为奥尔西举行欢迎

把“新春大集”送到群众身边

长沙启动2026年“三下乡”集中示范活动

长沙晚报全媒体记者 刘俊

2月3日,长沙市暨宁乡市2026年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在宁乡市大成桥镇举行。现场,长沙市委宣传部、长沙市委网信办、长沙市发改委、长沙晚报社等来自长沙市、宁乡市的43家单位将一场饱含政策温度、文化深度、民生厚度的“新春大集”送到群众身边。

服务走实,百万礼包暖民心

当地群众自编自演的《大成桥广场舞串烧》活力四射,点燃全场热情;《和声大成》宣传片用镜头生动展现了大成桥镇的蝶变全历程;湘剧《贵妃醉酒》、花鼓戏《新六尺巷》、民乐联奏《马跃春福临门》等精品文艺演出轮番登场,“非常好看,也很喜欢,比在手机和电视上看要震撼多了!”大成桥镇围鼓戏协会会长张伏强连声称赞。

现场设置了物资发放、咨询服务等26个展位,以及科技体验区、非遗展示区、农旅直播区、理论知识问答区、医疗服务区等5大特色体验区。

各个特色展区成为一个个微型惠民服务站。量血压、询病情、发药品……医疗服务区的专家们忙个不停;在科技体验区,机器狗的舞蹈引得孩子们惊叹连连;农旅直播间则化身“绿色厨房”,宁乡本土达人黄一刀带着新鲜出炉的包子亮相,大成桥镇网红“彭发财”、“甲鱼哥”等正在镜头前卖力推介大成桥镇的香芋、甲鱼、黄金贡柚等特色农产品,为本地农产品插上“云翅膀”飞向全国各地,让乡亲们过上一个丰收年。

“请大家在这边有序排队,免费领取物



资。”工作人员有条不紊地引导着大家领取“暖心礼包”。“暖心礼包”不仅有米面粮油和农作物种子等“生产生活大礼包”,还有各类书籍、科普仪器、文具等“精神食粮大礼包”,以及手套、保温杯、帆布包、摩托车头盔等“劳动日用大礼包”……30多个品类物资让现场群众满载而归。据了解,本次活动捐赠现金141万元,发放惠民物资近50万元。

据记者了解,2026年,长沙将开展农业科技特派员项目、大学生暑假“送法下乡”活动、农村法治宣传教育月活动、粮食生产“四高”试验示范项目、蔬菜生产“新三高”试验示范项目、送戏下乡惠民演出项目、巡回医疗基层项目、科普大篷车“三下乡”巡展项目、“杜鹃花开”巾帼大宣讲项目、白蚁防治服务项目等,“三下乡”有了明晰的“常在乡”路线图。

当天,湖南师范大学中国乡村振兴研究

院、湘潭大学哲学与历史文化学院负责人分别向大成桥镇授予“乡村振兴研究基地”“基层社会治理研究基地”牌匾,标志着校地协同共研治理新课题的深度合作更进一步,构建起以高校智力资源赋能乡村治理与产业振兴的常态化机制。

近年来,长沙的“三下乡”活动已成为深受群众欢迎的民心工程,成为服务基层、惠泽乡亲的响亮品牌,为长沙扎实推进乡村振兴注入了强劲动力。本次“三下乡”集中示范活动紧扣大成桥镇群众的所需所盼,不仅送来物资“大礼包”,还配套农技指导、健康义诊、文艺展演等服务,同时定向落地一批帮扶项目,为群众送上知识、健康、欢乐。

退休老专家上门义诊、小区保安凑份子捐款……

助驿站小哥救父,街坊四天众筹逾2万元

世小区物业的一则倡议书,在小区燃起邻里守望相助的滚烫热情。

作为社区便民服务的重要枢纽,兰先生经营的菜鸟驿站一直以热忱服务温暖着每位居民。“只要居民们一声喊,小兰收发快递、帮大伙搬运货物风雨无阻,现在他遇到风雨,我们来共担!”小区居民李先生记得,今年第一场雪来时,小兰很晚还没打烊,当他收工准备吃饭时,李先生赶来给外地母亲寄药物。因李先生次日一早要赶高铁出差,只能连夜来交办,小兰很热情地冒着严寒重新开门、登记、收货,让客户熨帖放心。

兰先生是株洲人,作为新就业群体的外来客,却早已是街坊们公认的“社区好邻居”。当命运的重担压向这个普通家庭时,社区第一时间行动起来,通过公告栏、业主群等渠道发起倡议,“外来客”得到自家人如潮的爱心援助。

退休名医来义诊,脑瘤女孩父亲捐款救急

“我能用自己的专业知识,为小兰的父亲提供力所能及的帮助。”在捐款现场,邻居里的一位“大咖”让兰先生倍感慰藉。得知兰先生的父亲罹患血癌,中南大学湘雅医院血液科退休专家李晓林再“出山”,不仅捐款,还从专家角度为病人制订了科学的治疗方案,并第一时间联系好了病房。当得知兰先生父亲需要特定抗癌药物时,小区3栋从事医药销售的业主主动联系,提供便利优价采购渠道。

众多普通街坊的相助也令人动容。小区物业保安队的15名队员自发组织捐款,尽管他们每月工资仅2000余元,仍凑了1000元塞进捐赠箱。“我的孩子不幸患了脑癌,对小兰的痛苦感同身受。”9栋一位热心的父亲噙着眼泪给小兰送来捐款,他的10岁女儿患脑癌,医疗费用不菲,也挤出钱来给兰先生救急。

为方便居民参与捐款,华夏路社区党委

和物业公司特别开通“现场+线上”双通道:物业服务中设置爱心捐赠箱并安排专人登记,同步开通微信收款二维码。所有捐款明细均以“房号/化名+金额”形式实时公示,既接受全体业主监督,又尽量保护大家隐私。截至目前,已有两百余户家庭参与捐赠,既有白发长者送来积蓄,也有孩童捧着储蓄罐前来,更多的是匿名业主留下善款和“加油”字条后悄然离开。

“这些天看着捐赠数字不断跳动,就像看到希望在生长。”华夏路社区党委书记任为告诉记者,无论是外地客、本地人,还是新就业群体或“老口子”,在长沙这座城市的屋檐下,感受得到同样的温度和人情味。从社区在华夏农贸市场设立“4点半角”解决菜贩子女课后托管难,到这场小区爱心大合唱,证明每一份善意都不会孤单。社区将继续搭建公益平台,让“随手公益”成为居民生活常态,让“出入相友、守望相助”传统美德在新时代焕发生机。

“我们来带娃,你安心奔跑”

天心区为快递外卖家庭送上“寒假礼包”,7个示范点开启“官方带娃”模式



天鸿社区,孩子们被温暖“托管”。长沙晚报全媒体记者 尹昊天 摄



络,精准回应新就业群体家庭的需求。

从“带娃”到“友好”:一个城区的系统暖“新”

天心区的暖“新”实践,正从“解一时之困”的托管,迈向“共建友好城区”的系统生态。

早在2025年7月,区委社会工作部便联合多部门发布了《关心关爱新就业群体10件实事清单》,为全区服务提供了清晰的“任务书”和“路线图”。

1月23日,天心区召开专题会议,部署全域推进“骑手友好”场景建设,明确3月底前基本建成,并分类制定方案:可进入场景的推广“骑手码”,不可进入场景的设临时停车位和外卖柜,人车均不能进的则提供门口暖心服务。

这项系统工程的推进,源自天心基层的扎

实探索。